

№ 51 (859) 28 июня воскресенье 1942 года Год издания 12-й Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся Выходит 2 раза в неделю

Участники Всесоюзного социалистического соревнования! Помните указание XVIII Всесоюзной партийной конференции работать по плану—это значит „выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплектно по ассортименту...“

За железную трудовую дисциплину В колхозах

Еще в 1918 году В. И. Ленин поставил задачу: „Создать новую социалистическую дисциплину труда, привить трудящимся массам понимание необходимости железной дисциплины на производстве“.

Эта задача, сейчас, когда план сельскохозяйственных работ—тот же заказ фронта, приобретает важное значение. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед страной, и наоборот, кто по настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врага.

Проведение весеннего сева в правительственные сроки по району в этом году сорвано, хотя сев был проведен в более короткие сроки и площадь посева увеличилась по отношению к 1941 году.

В результате отсутствия железной трудовой дисциплины колхозы района затянули сроки сева. Особенно затянул и позорно провалил посевную колхоз им. Тельмана, где председателем был Лоренц. Несмотря на предупреждение, полученное от райкома партии, он потерял великую партийную ответственность, не мобилизовал колхозников на быстрое выполнение государственных планов весеннего сева, не повел решительную борьбу с лодырями, разгильдяями, не выполняющими распоряжения председателя колхоза, бригадира и звеньевых.

Не лучшее положение в колхозах им. Ворошилова (председатель тов. Бурунер) и им. Молотова (председатель тов. Майкаринов).

Председатель колхозов им. Ленина тов. Морунцов затянул сев только потому, что он стал на путь либерального отношения к лодырям, завялился упрямством дезертиров сева выходить на работу, выполнять нормы.

Характерным фактом может служить колхоз им. Кагановича. На протяжении длительного периода в колхозе отсутствовала четкая трудовая дисциплина, наблюдались факты грызни внутри членов правления колхоза, частая смена председателей, не выполнение государственных обязательных поставок. Все это привело колхоз к тяжелому состоянию.

В этом году колхоз им. Кагановича первым по МТС закончил весенний сев.

Присланные из школы механизации трактористы показали замечательные образцы высокопроизводительной работы. Например, тов. Лобода Т. П. на тракторе „Дизель“ выработал в переводе на мягкую пахоту 390 гектаров, его сменил тов. Коноплинко И. Ф. выработал 350 гектаров. Тов. Бобунов А. Т. на тракторе „СТЗ-НАТИ“ выработал

330 гектаров.

Колхоз им. Чапаева (председатель тов. Семсенов) вторым по району закончил весенний сев. Не ожидая тракторов, правление колхоза хорошо организовало работу на живом тягле. Успех сева решила твердая дисциплина в колхозе и правильная организация труда, круглосуточная работа, подеменное тягло. Колхоз увеличил площадь посева и посеял в этом году впервые огородно бахчевых культур 3 га.

Примером четкой слаженной работы может служить тракторная бригада колхоза „Новая жизнь“, где бригадиром тов. Населенко, который сумел правильно сочетать обучение молодых трактористок с поднятием производительности труда на тракторе. Его бригада в переводе на мягкую пахоту выработала 1503 гектара.

Молодая дисциплинированная трактористка тов. Коновальчук Александра, работая на тракторе ЧТЗ, выполняла норму на 180-200 процентов, в отдельные дни она вспахивала до 23 га за свою смену. Ее сменищик Сабалин Архип показал высокие образцы самоотверженного производительного труда.

Первый закончил весенний сев по району колхоз им. 18-го партсъезда. Этому способствовала работа тракторной бригады (бригадир тов. Инсибаев). Отдельные трактористы этой бригады хорошо справились со взятыми на себя обязательствами. Тов. Будеев выработал на своем колесном тракторе 161 га, сэкономил горючего 314 кг, выработал 230 трудодней и заработал 575 рублей. Старик Алтыбаев Т. выработал 134 га, сэкономил горючего 324 кг, выработал 188 трудодней и 494 рубля.

Таких фактов самоотверженного, героического труда в нашем районе имеется много, но они будут еще больше если председатели колхозов поведут решительную борьбу с лодырями, дезорганизаторами колхозного производства. Сейчас никому не позволено работать с прохладцей „по мере возможности“. Особенно сейчас, когда наступил самый ответственный, самый трудоемкий период сельскохозяйственных работ—уход за посевами, сенокос, взмет паров, подготовка и проведение уборки урожая.

Судьбу военного урожая решает железная дисциплина и организованность, высокая производительность людей и машин на социалистических полях. Трудящиеся нашего района по примеру передовиков промышленности и сельского хозяйства, вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование. Взятые боевые обязательства надо выполнять с честью. В этом обязаны помочь каждому соревнующемуся партийные, комсомольские и советские организации.

Подготовим новые кадры

В отличие от прошлых лет подготовка комбайнеров в этом году будет проходить непосредственно в совхозах. Отсюда возрастает ответственность дирекции совхоза за качественную подготовку кадров.

В Суворовском зерносовхозе на курсах комбайнеров занимается 43

человека. Чтобы обеспечить хорошую подготовку комбайнеров дирекция совхоза закрепила всех курсантов на ремонт комбайнов. 10 часов они работают на ремонте, а 2 часа занимаются теоретически.

Зав. курсами Г. Полегешко.

Комбайны ремонтировать по-военному

На ремонте комбайнов в Суворовском зерносовхозе с первых дней развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание ремонта комбайнов.

Бригады знатных стахановцев медалистов тов. Дуденко С. Н. и тов. Маймакова Ш. взяли на себя обязательство ремонт комбайнов закончить к 15 июня 1942 года.

Свое обязательство они с честью выполняют. За первую декаду бригады тов. Дуденко С. Н. и тов. Маймакова Ш. подготовили к выпуску из ремонта по два комбайна. Осталось им отремонтировать еще по три комбайна. Они заявили, что до срока окончания ремонта они отремонтируют на одном комбайну сверх плана.

Г. Полегешко.

Скосили 105 га

В колхозе им. Кагановича сенокосы работают два звена, по пять человек в каждом. Из 6 сенокосилок включено в работу 5 сенокосилок, которые скосили 105 га и закирдовали с 20 гектаров 77 центнеров.



Действующая Армия. (Н-ская казачья часть). На снимке: Флагер 1 эскадрона, сержант А. В. Баранов.

Красная Армия и народ едины

Для укрепления единства Наркома обороны тов. Сталина о вывозке хлеба из глубинки на пристанционные пункты в Суворовский зерносовхоз нашего района прибыл автозвод под командованием младшего лейтенанта Кириллова Н. Ф.

Прибывшие бойцы и командиры были радостно встречены коллективом рабочих и служащих совхоза. Бойцам и командирам созданы хорошие бытовые условия. Дирекция совхоза, политотдел и женсовет организовали для прибывших баню, стирку и починку белья, хорошее питание. Особенно активное участие в организации лучших бытовых условий бойцам проявили члены женсовета Марусич Д. Д., Толкачева А., Ткаченко Е., Флициян, Марусич М. Я., Рерина М. Н. и др.

За теплую встречу бойцы и командиры от лица службы выносят благодарность дирекции совхоза, политотделу, женсовету и всему кол-

лективу рабочих и служащих совхоза.

Все это говорит о том, что наша героическая Красная Армия и наш народ едины. У нас одно желание во чтобы то ни стало выполнить первомайский приказ тов. Сталина об окончательном разгроме немецких оккупантов в 1942 году.

Теплая встреча трудящихся совхоза воодушевляет бойцов на еще большие подвиги. Работая без усталости в тылу, они выполняют боевое задание фронта.

Дирекция совхоза и политотдел не должны останавливаться на достигнутом, а с каждым днем прилагать все усилия к тому, чтобы бойцы были хорошо всем обеспечены. Мы все должны понять, что это тот же фронт, что этим мы приближаем окончательный разгром гитлеровских головорезов.

М. Трусова

Школьники помогают колхозу

На борьбу с сорняками вышли учащиеся колхоза „Коммунар“ и 10 учащихся из Иртышска. Они прополчили с 18 июня по 25 июня 133 гек-

тара зерновых культур. Прополкой руководит тов. Ворошилова Е. и Гольнева З. В.

Счетовод колхоза К. Сюндыков.

Включились во Всесоюзное социалистическое соревнование

На проходившем собрании колхозников в колхозе „Кенес“ одобрили обращение колхозников и колхозниц колхоза „Путь крестьянина“, Чистозерного района, Новосибирской области и колхоза им. Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, одобрили инициативу передовиков сельского хозяйства и в свою очередь взяли на себя обязательства:

- 1. Получить в 1942 году урожайность: по зерновым 11 центнеров с гектара, подсолнуха 5 центнеров и картофеля 70 центнеров. 2. Сохранить приплод от каждой 100 коров 95 телят, от 100 овец сохранить 115 ягнят и от каждой свиноматки 18 поросят. 3. Надоть молока на каждую фуражную корову 1200 литров. 4. Сенокосить закончить в 25 рабочих дней и 50 процентов сева подвести к скотобазам до начала уборки. 5. Закончить ремонт скотобаз в 1 августа 1942 года. 6. Досрочно рассчитаться с государством по всем видам госпоставок по колхозу, а также по колхозникам.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники колхоза „Кенес“ призывают всех труженников социалистических полей последовать их примеру.

Степанова.

От Советского Информбюро

из вечернего сообщения 25-го июня

В течение 25 июня на Харьковском направлении наши войска продолжали бои с наступающими войсками противника. После упорных боев наши части оставили г. Купя-нск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили многочисленные и ожесточенные атаки противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 24 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков, 300 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, потоплены два транспорта, взорван склад с боеприпасами, разрушено несколько железнодорожных складов и подожжен нефтесклад, рассеяно и частично уничтожено два батальона пехоты противника.

На одном из участков Харьковско-го направления немецкое командование ударами с воздуха стремилось продолжить дорогу своим наземным войскам. Наши летчики за один день провели свыше 30 боев, во время которых сбили и повредили 51 немецкий самолет. Препятствуя своим войскам, советская авиация в то же время наносит сокрушительные удары по ближайшим тылам немцев. Группа наших самолетов под командованием старшего политрука Неделько обнаружила в лесу скопление танков и автомашин противника. Внезапным налетом советские летчики уничтожили и повредили 27 немецких танков, 63 автомашины с войсками и грузами и 6 бензоцистерн.

Приморцы-артиллеристы Севастополя уничтожили 25 немецких тан-

ков и сбили 16 самолетов противника.

Немецкая пехота атаковала позиции, которые обороняло подразделение лейтенанта Прокопова (Северо-Западный фронт). Наши бойцы штыковым ударом отбили атаку гитлеровцев. Захвачены трофеи—7 пулеметов, 4 автомата, 2 миномета, много винтовок и патронов.

Наши артиллеристы совершили удачный огневой налет на укрепление врага (Калининский фронт). Уничтожено 26 блиндажей с находившимися в них солдатами противника, 4 станковых пулемета, 3 автоматических пушки и крупнокалиберный пулемет.

10 наших разведчиков во главе со старшим лейтенантом Беловашевым скрыто пробрались в тыл противника. Заметив приближающуюся группу гитлеровцев, разведчики подпустили их на близкое расстояние и уничтожили 60 немецких солдат. Захватив пленного, пулемет и документы, разведчики вернулись в свою часть.

Отряд Орловских партизан под командованием тов. С. за время своей боевой деятельности уничтожил 11 немецких самолетов, 45 автомашин и 26 подвод с грузом, организовал крушение 3-х железнодорожных эшелонов и взорвал несколько мостов. В боях против немецких оккупантов партизаны уничтожили свыше 800 гитлеровцев. Отряд захватил у противника 10 пулеметов, 14 автоматов, много винтовок и пистолетов.

На итальянском корабле недавно вышедшем из порта Пирей (Греция), произошел взрыв. Транспорт затонул. Предполагают, что взрыв был вызван эдской машиной которую установили на корабле греческие патриоты во время погрузки.

Не щадя своих сил и самой жизни

так сражаются и будут сражаться комсомольцы черноморской крепости

В Севастополе повсеместно прошли митинги и собрания комсомольцев и молодежи. Молодые защитники Севастополя в принятых решениях заверили родину, большевистскую партию, товарища Сталина в своей готовности до последней капли крови защищать родной город. Девять дней на подступах к Севастополю идут неослабевающие, ожесточенные бои с немецко-румынскими войсками, перешедшими в третье наступление. Не только отдельные бойцы, командиры, политработники Приморской армии и Черноморского флота, но целые подразделения показывают образцы беспримерной стойкости, отваги, героизма. Презирая смерть, люди идут на подвиги. Храбро защищая родной город, они перемалывают живую силу и технику противника.

Крымская комсомолка-разведчица Мария Бойда, попав в окружение, огнем своего автомата уничтожила 15 фашистов, четырех убила прикладом. Комсомолец Карпов, оставшись один у орудия, подбил три немецких танка. Секретарь комсомольского бюро Соколов три раза

под ряд водил бойцов в атаку, сам он уничтожил в этих схватках 29 автоматчиков.

Самоотверженно борются за свою свободу трудящиеся города, молодежь. Несмотря на ожесточенные бомбардировки, севастопольцы продолжают работать каждый на своем месте, обеспечивая фронт боеприпасами и снаряжением, помогая госпиталям, безустали ликвидируя последствия бомбардировок, пожары. Все комсомольцы состоят в формированиях МПВО, боевых дружинах. Многие молодые бойцы боевых дружин, юноши и девушки, вливаются в воинские части, защищающие город. Лучшая, передовая молодежь вступает в комсомол.

Комсомольцы, все молодые севастопольцы заверяют родного Сталина, что они не опозорят чести героического Севастополя, не щадя своих сил и самой жизни, будут защищать славную черноморскую крепость, до конца выполнят свой долг перед родиной.

Б. Домбровский, секретарь Крымского обкома комсомола.

Подготовка кадров—важнейший участок работы

До начала хлебоуборки нас отделяет небольшой отрезок времени. За это время Северный зерносовхоз должен подготовить 60 комбайнеров и 60 штурвальных. Время идет, а управляющие не чувствуют всей ответственности за обеспечение подготовки кадров, поэтому на курсах задним ается только 26 человек. Дирек-

ция совхоза должна принять все меры к тому, чтобы курсы были полностью укомплектованы слушателями. В процессе учебы теоретические знания тесно увязать с практикой на ремонте комбайнов так, чтобы до начала хлебоуборки кадры были подготовлены.

Григоренко

Участникам отечественной войны— всенародная забота

Окажем помощь участникам отечественной войны

На состоявшемся совещании в Иртышской МТС, где присутствовали председатели колхозов, председатели сельисполкомов, секретари первичных партийных организаций, бригадиры тракторных, полеводческих и животноводческих бригад, вынесли решение взять шефство над Павлодарским госпиталем—оказать помощь пострадавшим участни-

кам отечественной войны. Совещание единодушно решило отчислить пятнадцатидневный заработок рабочих и служащих, а колхозники стоимость пяти трудовых. Держать в госпитале тесную связь, узнавать в чем нуждается и оказывать ему помощь.

С. Горбачев, Зам. начальника палитотдела.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

В ознаменование заключенного договора между Советским Союзом и Великобританией, а также заключения Соглашения с Соединенными Штатами Америки организуем непрерывный поток подарков в действующую Красную Армию для последнего смертельного удара по гитлеровской габармии.

Я беру на себя обязательство: 1. Отправить к 1 августу и 1 сентября по гусю, весом не менее 4 килограмма 2.) Ко дню 25 годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции послать свинной

окорок весом не менее 8 кг. и ряд теплых вещей.

Близится час расплаты с гитлеровскими головорезами за все их гнусные дела, чинимые на нашей родной земле. Смерть немецким оккупантам.

Я призывою всех трудящихся нашего района последовать моему примеру, в частности председателю колхоза „Победа“ т. Табаева и директору Северного совхоза т. Зинченко.

И. Пичко, Директор Клинской нефтебазы.

По району

Включились во Всесоюзное социалистическое соревнование
Обсудив обращение рабочих, инженеро-технических работников и служащих московских нефтебаз Главнефтебита, коллектив

1789 килограмм горючего

В борьбе за экономию горючего комсомольцы Суворовского совхоза на весеннем севе, работая трактористами, сэкономили 1789 килограмм.

Комсомолка тов. Кабачкина Антонина, работая на тракторе „СТЗ-НАТИ“, вспахала в переводе на мягкую пахоту 269 гектар, сэкономив 730 килограмм горючего.

Клинской нефтебазы единодушно одобрил обращение и включился во Всесоюзное социалистическое соревнование нефтяников.

Молодая трактористка

Трактористка из колхоза „Жана даур“ Блюминштейн Устина, работая на колесном тракторе, за период сева вспахала 101 га и сэкономила 234 кг. горючего, заработала 116 трудовых и 290 рублей.

Выработали 595 трудовых

В период весеннего сева колхозники колхоза „Кзыл-жудус“ оказали помощь колхозу своими коровами. Постоянно в работе участвовало 26 индивидуальных коров, которые выработали 476 короводней, за что начислено колхозникам 595 трудовых.

Усилим контракцию

Колхозники колхоза „Кзыл-жар“ в счет выполнения плана развития животноводства законтрактовали 14 голов телят. 6 голов колхоз уже закупил.

Заготавливают

дрова для школы
Технический персонал Иртышской средней школы зная о том, что в рабочей силе ощущается недостаток, считают себя мобилизованными на заготовку дров для школы.

Бригада в составе Бугаевой М., Седовой Е., Гребенюк Ю. и Рудик Д. выехала в лес на заготовку дров.

25 га паров

Колхоз „Новая жизнь“ приступил к вспашке паров. В работу включили два колесных трактора, которые вспахали 25 гектар паров.

ЗАРУБЕЖОМ

Америка ассигновала на военные нужды 228 миллиардов долларов

Палатой представителей Соединенных Штатов Америки (одна из двух палат американского парламента) утверждены дополнительные расходы на военные нужды государствену в новом бюджетном году, который начинается с 1 июля, в размере 42 миллиардов 823 миллионов долларов. Вместе с ранее отпущенными средствами это составит в общей сложности 228 миллиардов долларов.

Численность американской армии возрастает в этом году до 3 миллионов 600 тысяч, а в будущем году до 4 миллионов 500 тысяч человек. 1942-43 году американские заводы выпустят не меньше 148 тысяч одних только боевых самолетов.

(ТАСС)

Коммюнике военного министра США о создании Европейского театра операции американских вооруженных сил

Вашингтон 25 мая (ТАСС). Военное министерство США опубликовало следующее коммюнике: военное министерство объявило сегодня об официальном создании Европейского театра операции вооруженных сил США. Генерал-майор Дуайт Эйзенхауэр, бывший помощник начальника генерально-

го штаба по руководству оперативным управлением, назначен командующим Европейским театром с местопребыванием его штаба в Лондоне. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс генерал-майор Эйзенхауэр прибыл в Англию.

Действия английской авиации

Днем 23 июня английские бомбардировщики и истребители атаковали оккупированный немцами французский порт Юнкер. Вечером англичане совершили налет на немецкий аэродром в Британи (Франция). В ночь на 24 июня английские бомбардиров-

щики сбрасывали мины в неприятельских водах, а истребители атаковали германские аэродромы и железные дороги Голландии и Северной Франции.

(ТАСС)

Ответ. редактор К. Н. Лемберт